



Imperio

Diario de I.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XV NUMERO 4.726 ZAMORA, SABADO 22 DE DICIEMBRE DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

DESDE AÑO NUEVO, SUMINISTRO COMPLEMENTARIO DE PAN

El Gobierno desarrolla su política de normalizar, en lo posible, los mercados internos

El ministro de Información y Turismo recibió anoche en su despacho a los periodistas, a los que amplió la referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, en los siguientes términos:

Una de las consecuencias de las cosechas deficitarias de trigo, ha sido en estos últimos años, la proliferación de los mercados clandestinos, especialmente en las zonas industriales y en las grandes aglomeraciones urbanas, en las que el pan ha venido siendo objeto de especulación con notorios perjuicios para las clases económicamente débiles. El Gobierno, que ha tenido que luchar contra esta especulación, provocada por la escasez, se halla hoy en presencia de una situación triguera, que le permite, dentro de un régimen todavía inevitable de intervención, ofrecer al país una mejoría en el abastecimiento.

Al disponer el Servicio Nacional de cantidades suficientes de trigo, recogidas en la última cosecha, el Gobierno ha acordado, a propuesta de los ministros de Agricultura y Comercio, a partir del primero de enero de 1952, se facilite un suministro complementario de pan. En las zonas en las que el nuevo régimen se aplique, los titulares de las cartillas, además de la ración que actualmente les corresponde, podrán adquirir libremente las cantidades de pan necesarias. Este suministro complementario se efectuará con cargo al llamado trigo excedente, que por pagarse al agricultor a precio superior al de cupo forzoso, se adquirirá a un precio intermedio entre el fijado actualmente para las raciones de cartillas de primera y tercera categoría.

Con este acuerdo, el Gobierno desarrolla su política de ir normalizando, dentro de lo posible, los mercados interiores. La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes es la encargada de adoptar las medidas pertinentes para la implantación del nuevo sistema.

Navascués, subsecretario de Asuntos Exteriores

Aznar, embajador en Buenos Aires, y Valdés, en Ciudad Trujillo

Otros acuerdos del Consejo de Ministros

En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto-Ley por el que se modifica el artículo 11 del de 23 de abril de 1948.

Recursos de agravios.

ASUNTOS EXTERIORES

Decreto por el que se nombra subsecretario del Departamento al embajador don Emilio Navascués y Ruiz de Velasco.

Decreto por el que se nombra embajador en Buenos Aires a don Manuel Aznar y Zurigaray.

Decreto por el que se nombra embajador en Ciudad Trujillo a don Manuel Valdés y Larrañaga.

Acuerdo comercial con Noruega. Acuerdo de pagos con la Gran Bretaña y acta de la Comisión mixta comercial hispano-inglesa.

JUSTICIA

Decreto por el que se dictan normas y se designan los magistrados del Tribunal Supremo que han de integrar las Salas especiales encargadas de resolver los conflictos de jurisdicción.

Decreto por el que se rehabilita la dignidad de Grande de España a favor de don Joaquín Enrriera de Lourde.

Decretos por los que se convalida la sucesión de los títulos de marqués de Cuevas del Becerro, a favor de don Carlos de la Lastra Castriello; marqués de Rufera, a favor de don Alvaro del Llano Ponte y Santa Cruz; marqués de Fuente el Sol, a favor de don José María de la Figuera y Calín; marqués de Monteagudo, a favor de don Pedro Santos Suárez Cirón; marqués de Torrelaguna, a favor de don Luis Esteban y Hernández del Pozo; conde de la Unión, a favor de don Francisco Javier de Silva y Azlor de Aragón.

Decreto por los que se promueve a las plazas de secretarios de las Salas Cuarta y Quinta del Tribunal Supremo, a don Agustín María Sierra Pomarés y a don Alfredo Moreno García, respectivamente.

Combinación Fiscal. Expediente de indulto y libertad condicional.

EJERCITO

Decreto por el que se promueve al empleo de intendente de Ejército en situación de reserva, al coronel retirado de Intendencia, don Francisco Nuñez y Fernández de Velasco.

Decreto por el que se transmite pensión a doña Josefa Mosquera Roel, causada por José Bello Mosquera.

Expediente de trámite.

MARINA

Decreto por el que se promueve al empleo de contralmirante al capitán de Navío don José García de Lamas.

Decreto por el que se modifica lo dispuesto sobre emolumentos a percibir por el personal reenganchado que navegue por aguas extranjeras.

Expedientes de obras y adquisiciones, franquicias arancelarias. Información sobre asuntos del Departamento.

HACIENDA

Decreto-Ley por el que se prorroga hasta el 31 de mayo de 1952 la vigencia del actual concierto económico con la Diputación Provincial de Alava.

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre

(Pasa a la página tercera)

De la caridad, dijo Jesús:

“NO QUEDARA SIN RECOMPENSA UN VASO DE AGUA QUE DIERAIS EN MI NOMBRE”.

Practica la caridad, a través de la Campaña de Navidad.

ITALIA declara nulo el tratado de paz de 1947

Con el beneplácito de los occidentales

ROMA, 21 (Urgente).—Con el beneplácito de Estados Unidos, Inglaterra, Francia y otras cinco potencias occidentales, Italia ha declarado nulas y sin validez todas las cláusulas del tratado de paz de 1947 que limitan las proporciones de sus fuerzas armadas, neutralizan sus fronteras y prohíben la producción de armas atómicas.

Tractores para el campo español

La vieja frase “hacen falta arados”, se ha sustituido por esta otra: “Hacen falta tractores”. Necesitaba la agricultura española hombre, que hincaran las rejas del arado sobre las vegas y que cambiasen la máquina de escribir por la manera y el bieldo. Era necesario que se produjera más. Pero otra cosa era también no menos esencial: mecanizar nuestro agro. Que los modernos tractores ahorra en esfuerzos físicos y evitases sudor. Y esto, por ventura, empieza ya a conseguirse. Por nuestros puertos de



Barcelona y Bilbao entran a diario docenas de tractores yanquis. El ministro de Agricultura presencia las pruebas de los de fabricación nacional y una nueva técnica comienza para nuestro suelo. No en vano, el señor Carvestany acaba de decir: “El campo es España”.

Una política de fomento de la producción nacional de tractores y de la periódica importación de los mismos para subsanar el déficit que aún existe, viene planeándose por nuestros organismos estatales. La estimación oficial de las necesidades nacionales para el laboreo mecánico asciende a los treinta mil tractores y la cifra de los que tenemos actualmente no llegan a diez mil. Pero sucesivamente se irán importando de Estados Unidos y se producirán en España a un ritmo acelerado.

El Estado presta en todo momento a la agricultura su más decidido apoyo para su floreciente desenvolvimiento.

DIMITIO EL GOBIERNO CHILENO

SANTIAGO DE CHILE, 21.—El Gobierno con el presidente Gabriel González Videla, ha dimitido hoy en pleno. La crisis se ha producido al retirar al ministro del partido de la Falange Nacional, la decisión de la Falange Nacional fué adoptada en señal de protesta contra la negativa del presidente a la petición que le fué entregada conjuntamente por el partido radical y Falange, en la que se pedía al Congreso que comenzase los trabajos para la adopción de la ley de reforma electoral.—Efe.

POSIBLE FEDERACION DE PAISES IBEROAMERICANOS

BUENOS AIRES, 21.—Una Federación de países iberoamericanos propugna el destacado columnista “Descartes” considerado como portavoz del presidente Perón. En un artículo publicado en el diario peronista “Democracia” el mencionado columnista dice que tal Federación debiera iniciarse con la unión de Argentina, Brasil y Chile, para luego ampliarse hacia el norte hasta unir a todos los pueblos iberoamericanos.

“Con ello —agrega el articulista— se conseguiría la más formidable entidad de la época moderna, a caballo entre los dos océanos”.—Efe.

LOS ALIADOS ATACARIAN MANCHURIA SI LOS ROJOS VIOLARAN LA LINEA DE DEMARCAACION EN CASO DE ARMISTICIO

Ridgway pide a los comunistas que permitan una visita de la Cruz Roja a los prisioneros

LONDRES, 21.—El Gobierno británico está examinando una propuesta norteamericana para una posible extensión de la guerra a territorio chino para el caso de que se llegara al armisticio en Corea y fuera después violado por los comunistas. Los negociadores comunistas y de las Naciones Unidas en Panmunjón tienen como

Martín Artajo, recibió a su colega venezolano

El Instituto de Cultura Hispánica rindió homenaje al Sr. Gómez Ruiz

MADRID, 21.—El ministro de Relaciones Exteriores, don Luis Emilio Gómez Ruiz, dedicó la primera parte de la mañana de hoy a visitar la capital española. Acompañado del teniente de alcalde, señor Alonso de Celis, del secretario de la Dirección de Política de América, don Felipe Lázaro, recorrió los principales monumentos y lugares típicos de Madrid. El cónsul venezolano hizo grandes elogios de las modernas construcciones de la capital y, principalmente, de la Ciudad Universitaria, y subrayó la satisfacción que le producía el renacimiento pujante que se observa en el estilo arquitectónico madrileño. Después se dirigió al Museo del Prado, donde fué recibido por el director de la Pinacoteca, señor Sotomayor; el director general de Bellas Artes, señor Gallego Burín, y los directivos del Museo.

Por la tarde, a las cinco, el señor Gómez Ruiz, se trasladó al palacio de Santa Cruz, en donde celebró una detenida y cordial entrevista con su colega español, señor Martín Artajo, durante la cual fueron examinados ampliamente los principales aspectos de las relaciones hispano-venezolanas.

En honor del ministro de Relaciones Exteriores de Venezuela se celebró a las ocho un homenaje en el Instituto de Cultura Hispánica. El señor Gómez Ruiz fué recibido solemnemente en el salón de embajadores por el director, señor Sánchez Bella. Acompañaban al ministro su esposa, el embajador de su país en España y alto personal de la Embajada. Asistieron a la recepción la señora del ministro español de Asuntos Exteriores; la delegada nacional de la Sección Femenina; el presidente de la Asociación Católica de Propagandistas; los embajadores de Filipinas, Perú y otros países; presidente de la Diputación de Madrid, director de la Sección de América del Ministerio de Asuntos Exteriores; el señor Alonso de Celis y otras personalidades.

El ministro fué obsequiado con una colección de libros bellamente encuadrados. Acompañado del presidente de la Diputación provincial de Madrid, marqués de la Valdavia, visitará mañana El Escorial, donde será obsequiado con un almuerzo por la Diputación.—Cifra.

El Gabinete norteamericano estudió la situación internacional

Se indignan los soviets porque les han robado la placa de su embajada en Washington

WASHINGTON, 21.—El presidente Truman se ha reunido con su Gabinete un par de horas para estudiar en líneas generales la situación internacional. Fueron escuchados informes del vicepresidente de la Unión, Alben Ley, que acaba de regresar de Extremo Oriente, de Averell Harriman que acaba de hacerlo de Europa, y del secretario del Tesorero, John Snyder, quien también estuvo últimamente en Europa.

A la salida, el secretario de Justicia, Howard Mc Grath, dijo a los periodistas que no se había tratado en la reunión de “actuación radical” del presidente Truman contra la corrupción administrativa.

Preguntado por la causa de lo discutido en la reunión, el secretario de Estado dijo:

“Nos encontramos a gusto juntos y no tuvimos prisa por separarnos”.—Efe.

“NO ES PARA TANTO...”

WASHINGTON, 21.—El Gobierno soviético ha protestado formal e indignadamente contra lo que califica de acto de vandalismo norteamericano. “Unos rusos —dijo— se han llevado la placa de la fachada de la Embajada soviética de Washington”. Un funcionario de la Embajada entró precipitadamente en el Departamento de Estado y reclamó energicamente que “los rusos sean detenidos y que tengan que comparecer ante la justicia. Llegaba acompañado por un intérprete que consiguió provocar confusión en los funcionarios del Departamento. Se ha pedido inmediatamente una investigación policiaca y ha reiterado su petición de protección continua de la Embajada rusa y de la mayoría de las demás Embajadas. Uno de los jefes de la autoridad local ha dicho que no ve cómo va a ordenarse esta protección, pues la ciudad no tiene “100 hombres ni el dinero” necesarios. El culpable al parecer se mantuvo junto a un seto que hay al lado de la puerta de la Embajada y tranquilamente se llevó la placa artística. Ha sido la segunda protesta rusa contra “vandalismo” en cuatro días. El jueves se reveló que la Legación rumana protestó también contra el robo de uno de sus distintivos.

TOQUE DE QUEDA EN ISMAILIA

Volado un puente al Este de Suez

EL CAIRO, 21.—El comandante militar británico en la zona del Canal, general Erskine, ha dispuesto el toque de queda a la puesta del sol en la zona de Ismailia. La queda será levantada al amanecer. El general ha notificado esa medida a las autoridades egipcias, fundándola en el empeoramiento del orden público en dicha comarca.—Efe.

una mina bajo el mismo. El puente había sido levantado por los ingleses durante la pasada guerra.—Efe.

HUELGA “NACIONAL” EN TUNEZ

TUNEZ, 21.—Ha comenzado en la medianoche última en todo el país tunecino, una huelga “nacional” de tres días en señal de protesta contra la decisión del Gobierno francés de no conceder la independencia al Protectorado. Al movimiento huelguístico de todas las formaciones nacionalistas políticas se han sumado los sindicatos laborales, los veteranos de guerra y los comunistas.—Efe.

Navidad en Belén

Llegan peregrinos de todo el mundo

BELEN, 21.—Peregrinos de todas las partes del mundo han comenzado a llegar para asistir a la celebración de la festividad del nacimiento de Cristo. Los hoteles, moteles y pensiones de Belén y del cercano Jerusalén se encuentran ya completamente llenos.—Efe.

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la página 1.ª)

reforma de la junta consultiva de seguros.

Decreto por el que se aprueba la modificación de determinados preceptos reglamentarios de la contribución de usos y consumos. Combinación de personal. Expedientes de trámite.

GOBERNACION

Expedientes sobre modificación del Reglamento del Asocio de la extinguida Universidad y tierra de Avila.

Expediente sobre cambio de denominación del municipio de Esparragos de Lares por el de Esparraguera del Caudillo.

Expedientes de obra, revisión de precios y de personal.

OBRAS PUBLICAS

Acuerdo por el que se pasa a Cortes un proyecto de ley por el que se suprime del plan adicional de Obras Públicas, aprobado por ley de 18 de abril de 1941, el pantano de Montblanch en el río Francolí, y se dispone su incorporación al Plan General de Obras Públicas.

Decreto por los que se autorizan a celebrar las subastas de obras de abastecimientos de aguas de Vall de Uxó (Castellón); de Canillas del Río Puerto (Logroño); de Carbajal y otros pueblos del Ayuntamiento de Soto del Barco (Oviedo); de Cabezón de Pisuerga (Valladolid); de Rincón de la Victoria y nuevas conduc-

ciones de los de Cala del Moral y Torre de Benegalmón (Málaga).

Decreto por los que se autoriza a celebrar las subastas de obras de "Reparación extraordinaria del encauzamiento del río Vallarna, trazo primero, entre el Canal de Castilla e Itiro de la Vega (Palencia) y de las de "Explanación y muelles para el Canal de Deusto", en el puerto de Bilbao.

Decreto por los que se autorizan a celebrar mediante concurso las obras de terminación del pantano de Mediano, y de ejecución, suministro e instalación de ocho nuevas grúas eléctricas, de Portico, de 376 toneladas de potencia y correspondientes cucharas automáticas para las mismas, con destino a los servicios del puerto de la Luz.

Decreto de personal. Acuerdo por el que se aprueban las obras a realizar en el año 1952 para el desarrollo del plan de modernización de carreteras.

Expedientes de obras, distribución de créditos y revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se regulan los tribunales de oposiciones para el profesorado de las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos.

Decreto por el que se crea el Colegio Mayor "Santa María del Campero", en la Universidad de Madrid.

Decreto por el que se crea el patronato de viviendas protegidas

para funcionarios y profesorado del Ministerio de Educación Nacional.

Decreto por el que se regula la creación de plantillas de maestros supernumerarios.

Decreto por el que se crea el cargo de subdirector de las Escuelas Superiores de Arquitectura.

Decreto por el que se autoriza a los sordomudos y ciegos el ingreso y realización de estudios en la Escuela del Magisterio.

Decreto por los que se modifican determinados artículos del Estatuto del Magisterio.

Decreto por el que se aprueban las obras de terminación del Hospital Clínico.

Decreto por el que se declara jardín artístico el Parque de la Ciudadela, de Barcelona.

TRABAJO

Decreto por el que se nombra director general de Trabajo, a don Joaquín Riquelme Sevilla.

Decreto por el que se crea la Dirección de Personal del Instituto Nacional de Previsión.

Decreto por el que se nombra director de Personal del Instituto Nacional de Previsión, a don Víctor Hernández González.

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se concede la Medalla de Trabajo, en su categoría de oro, a don Agustín Miranda Junco.

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se conceden

varias subvenciones destinadas a mitigar el paro obrero.

INDUSTRIA

Informes sobre asuntos del Departamento.

AGRICULTURA

Decreto por el que se faculta al Instituto Nacional de Colonización para concertar con el Servicio del Crédito Agrícola, préstamos con destino a mejoras de interés local.

Decreto por el que se organiza la Dirección General de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria.

Decreto por el que se organiza el Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza.

Orden conjunta de los Ministros de Agricultura, Comercio e Industria, por la que se dictan normas para la campaña remolachera-azucarera.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Asuntos de trámite.

AIRE

Autorizaciones de franquicia arancelaria.

COMERCIO

Informe sobre el acuerdo comercial y de pagos con Gran Bretaña. Informe sobre acuerdo comercial hispano-noruego.

Informe sobre régimen de abastecimiento.

INFORMACION Y TURISMO

Expedientes de obras.

MOTORES DIESEL ATOS S. A.

OFICINAS: RAMBLA DE CATALUÑA, 66. 1.º G.—TEL. 27.91.40
TALLERES: VIRIATO, 25, 27 Y 29 (SANS) BARCELONA.

Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. Grupos electrogenos. — Grupos moto-bomba para riego. — Locomotoras Diesel para minas.

Los Deportes

Cañardo, director del equipo ciclista 1952

La Unión Velocipédica Española ha facilitado la interesante nota de acuerdo que siguen, en relación con la próxima temporada:

EQUIPOS DE CORREDORES PROFESIONALES Y "AMATEURS"

En virtud de la amplitud registrada en el número de corredores que para la temporada del año 1952 han ascendido a la clase de aspirantes, debido a las cantidades ganadas por premios obtenidos, en la temporada del año 1951, esta Federación ha acordado dejar en libertad la composición de equipos profesionales, debiendo tener en cuenta que todo club o marca que confeccione equipos de aspirantes o independientes para el año 1952 están obligados a constituir también un equipo de corredores de la clase "amateurs".

CLASIFICACION DE CORREDORES ASPIRANTES PARA 1952

También se ha tomado el acuerdo de clasificar a los corredores de la clase aspirantes de primera y segunda en la forma siguiente: PRIMERA CATEGORIA.— Andrés Boher Foucade, Miguel Bover Pons, Juan Espín Fernández, Antonio Celabert Amengual, Miguel Gual Bauza, Dalmacio Langarica Lozosaín, Francisco Masip Llop, Miguel Poblet Orriols, Emilio Rodríguez Barros, Manuel Rodríguez Barros, Bernardo Ruiz Navarrete, Pedro Sant Alenta, Gabriel Saura Nagore, José Serra Gil, Guillermo Timoner Obrador y Andrés Trobat García.

SEGUNDA CATEGORIA.—

Julán Aguirrezabal Gallastegui, Angel Bruna Jiménez, Bernardo Capó Plomer, Sergio Celebrowsky, Mariano Corrales Lausín, Pablo Costo-Iruela Baigorri, Juan Crespo Hija, Oscar Elguetzabal Pertica, José Escotano Sánchez, Joaquín Filba Pascual, Vicente Iturrat Gil, Jesús Loroño Arteaga, José Mado Gil, Senén Mesa Fernández, Jaime Montaña Pascual, Jesús Morales Eros-tarbe, Víctor Ruiz García y Antonio Timoner Obrador.

MARIANO CAÑARDO, NOMBRE DIRECTOR DEL EQUIPO ESPAÑOL

Asimismo, se ha tomado el acuerdo de nombrar a Mariano Cañardo director del equipo de corredores españoles que concurrirán a la Vuelta Ciclista a Francia de 1952.

Fútbol en Francia

PARTIDOS DE PREPARACION CON VARIOS PAISES

La F.F.F. se ha dirigido a diversas Federaciones europeas para completar la preparación de los equipos representativos de Francia. Desea que los rivales sean Suecia, Dinamarca, Eire y España (equipo B).

PLAN DEL EQUIPO OLIMPICO

El plan de preparación del equipo que enviará a la Olimpiada, consiste en cuatro partidos de selecciones regionales y encuentros con Inglaterra, "esperanzas" de Francia, "esperanzas" de Suiza y selecciones de África del Norte y de Luxemburgo.

RIGAL, CONDECORADO

Jean Rigal ha sido condecorado con la Legión de Honor, en presencia de los directivos: Gambardella, Gastón Barreau y otros.

EN EL 15.º ENCUENTRO RACING-ARSENAL OBTUVO EL EQUIPO INGLÉS SU DECIMA VICTORIA

En el parisense Parque de los Príncipes, y en partido nocturno, 20.000 espectadores presenciaron el décimo quinto RACING-ARSENAL, venciendo éste por cinco a cero. El héroe fue el delantero centro Goering, quien en el primer tiempo logró para el ARSENAL dos tantos, y tras el descanso marcó otros dos; el quinto lo hizo Mercer. Con éste son diez los triunfos del ARSENAL. En el Racing destacaron Arangelovich y Gudmundsson.

Fútbol en Holanda

RIGOR CON EL AFICIONADO

El "amateurismo" en Holanda está vigilado hasta el punto de que su Federación prohíbe a los clubs el ofrecer a algún jugador un reloj ni reembolsar gastos de clínica por fracturas.

Fútbol en Austria

WALTER NAUSCH OPINA

"Cualquier equipo nacional equivale virtualmente a cualquier otro", es la conclusión que sacó Walter Nausch (el seleccionador austriaco) del empate Suécia-Italia.

El factor psicológico desempeña entonces su papel, pues los italianos no actuaron sino obsesionados por "su desquite", trabajo que en Sao Paulo había acaecido...

AUSTRIA ENVIARA EQUIPO A HELSINKI

Austria participará en Helsinki

en la Olimpiada, enviado once representantes de su fútbol amateur, de quienes se encarga el propio Walter Nausch.

El equipo nacional austriaco jugará contra Irlanda en Viena el 7 de mayo.

Fútbol en Suecia

LARGAS EXCURSIONES DE LOS EQUIPOS SUECOS

Para la próxima vacación futbolística los suecos preparan estas excursiones:

El NORRKOEPING, irá a Norteamérica, el MALMOE con el DYURGARDEN, a Turquía e Israel; el GOTTBORG, al Indostán y Birmania, y el HELSINGBORG, al Japón, China e Indochina.

Fútbol en Portugal

ANALOGIA ENTRE EL JUEGO PORTUGUES Y EL TURCO

Vieira da Costa, que en Burdeos ha dirigido el Francia B-Turquía, encuentra analogías entre el fútbol portugués y el turco.

EL VIAJE A HELSINKI POR MAR

Para la Olimpiada de Helsinki los portugueses irán por vía marítima. Consideran que puede ser muy cómodo y seguro y que les saldrá más barato que el avión.

FLORES y FRUTAS ARTIFICIALES

Imitaciones perfectas

BECEDAS

Santa Clara, 22.

ESCRIBA CORRECTAMENTE

Estudiando y consultando al escribir las palabras dudosas en la nueva edición del tratado de "ORTOGRAFIA PRACTICA" que consta de 360 páginas, perfectamente encuadrado y le remitirá contra reembolso de su importe pesetas 35, autorizándole a examinarlo.

EDITORIAL RIPOLLES

Bravo Murillo, 29, MADRID.

GESTORIA

García Casado

Mercado de Abastos, 25
Tramita toda clase de gestiones en organismos oficiales

MAS DE UN MILLON DE PESETAS CADA DIA

Ha sido nuestra recaudación de primas durante el año 1950 en el que alcanzamos, por este concepto, la suma de 372.473.596,16 ptas. Este total de primas representa para los asegurados que nos favorecen con su confianza una garantía superior a los SESENTA Y CUATRO MIL MILLONES en los ramos de: INCENDIOS · VIDA · ACCIDENTES · TRANSPORTES · ROBO y RIESGOS VARIOS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

D. Marcelino González Cifuentes. San Andrés, 11. - Teléfono 1415
AUTORIZADO POR LA DIRECCION GENERAL DE SEGUROS EL 2 DE JUNIO DE 1951



Día de fortuna

HOY sale el Gordo... para el que salga. La ilusión que hemos puesto todos en un feliz enriquecimiento va a tener hoy un desenlace agradable para unos —los menos— y desconsolador para otros —los más—, cuando el receptor de radio, al que millones de oídos se pegarán esta mañana de naciente invierno para seguir la marcha del sorteo a través de las voces blancas de los niños de San Ildefonso, vaya desgranado monótonamente la canción de los números. ¿Quién no ha planeado ya el destino que ha de darle al dinero que espera recibir por obra y gracia de la diosa de los ojos vendados? ¿Cuántos castillos no habrá levantado ya la imaginación en torno a este sorteo navideño?

Aunque, al final, nos encontremos con la desagradable sorpresa de haber perdido unos pocos duros, bien perdidos sean, porque ellos han mantenido una ilusión en medio de tiempos difíciles en que las ilusiones de este tipo tan racionadas se hallan.

En estos momentos, cuando los bombos están listos para ir soltando las bolas de la suerte, pedimos que nuestros vaticinios se cumplan y que el Gordo se digna visitar esta ciudad hospitalaria donde se le dispensará el mejor de los recibimientos: y si, por casualidad, encontrara los puertos cerrados, que no nos olvide y que nos envíe, al menos, su hijo primogénito del año próximo.

Sergio COLLADO

LOS ALIADOS ATACARÁN MANCHURIA...

(Viene de la página PRIMERA)

ser ampliado. La propuesta norteamericana, según se comunica de fuente autorizada, es la de que se debe advertir solemnemente a la China comunista que una violación comunista de la línea de demarcación, implicaría el que la guerra se llevaría a través de la frontera de Manchuria. También se ha suscitado nuevamente la sugerencia de un bloqueo naval de China.—Efe.

TOKIO, 21.—(Urgente). El general Matthew Ridgway ha pedido hoy viernes a los comunistas que permitan a la Cruz Roja Internacional visitar a los prisioneros de guerra aliados y los campos de concentración en que se encuentran.—Efe.

ENERGICA NOTA
PANMUNJON, 21.—En su energética nota a los rojos, la delegación de tregua de las Naciones Unidas pide que se le dé "una completa, apropiada y satisfactoria" explicación acerca de la lista de prisioneros presentada por los comunistas y que ha sido calificada de "totalmente increíble". Las razones que argumentan los

aliados se fundamentan en los siguientes casos:

- 1.—El 18 de agosto de 1950 los rojos presentaron una lista de cincuenta nombres de prisioneros a la Cruz Roja Internacional. Veintuno de estos nombres no aparecen en la relación facilitada.
- 2.—El 14 de diciembre de 1950 los comunistas facilitaron una lista de sesenta nombres a la Cruz Roja Internacional. Treinta y cinco de ellos no figuran en la lista general última.
- 3.—En sus emisiones de propaganda, los rojos anunciaron a más de mil prisioneros de guerra cuyos nombres tampoco están en la lista de ahora. Casi todos eran norteamericanos.

CONCESION

PANMONJON, 21.—Las Naciones Unidas han acordado hoy viernes dar a los comunistas todas las islas por encima del paralelo 38, algunas que se encuentran a sólo 30 minutos de vuelo de la China roja y la Asia soviética.

«Esta ha sido, definitivamente, la mayor concesión por parte de las Naciones Unidas», ha dicho el general de Brigada William Nuckols.—Efe.

Alegre su desayuno

Galantería ante el taxi

Un caballero, después de haber estado quince minutos en cierta esquina, logró, al fin, avistar un taxi desocupado, y le hizo señas de que se acercara. Cuando llegó a donde él estaba, una jamona envuelta en rico abrigo de pieles avanzó rápidamente, abrió la portezuela, y se metió en el taxi con aire de triunfo.

El caballero, sin perder su sangre fría, se dirigió al chófer.

—Yo fui quien le llamó a usted, ¿verdad?

—Si señor, Usted fué.

—Entonces —le dijo el caballero—, tome este dinero y déle vueltas a la manzana hasta que use el último centavo, y luego venga, que aquí le aguardo para ordenarle dar más vueltas si fuera preciso.

El taxi se puso en marcha y después de darle tres vueltas a la manzana, se detuvo donde el caballero estaba esperando. La intrusa se apeó con rabia, y el caballero, después de saludarla galantemente, sombrero en mano, se subió al taxi.

Las minas del rey Salomón

Las legendarias minas del rey Salomón, acaban de ser descubiertas en la bahía de Akaba por una misión geológica israelita.

Los geólogos israelitas han encontrado incluso un filón de oro que escapó a los números del soberano de Israel hace 3.000 años. Pero al Gobierno israelita lo que le interesa es la prodigiosa riqueza en mineral de hierro y de cobre de estas minas. Pronto empezarán los trabajos de explotación y surgirá una ciudad nueva en la zona minera.

SE DEBE PRESTAR MAS ATENCION AL INGRESO DE ESPAÑA EN LA DEFENSA DE OCCIDENTE

Dice Joseph W. Martin, Jr., al regreso de su vuelta al mundo

WASHINGTON, 21.—Se debe prestar más atención al ingreso de España en el cuadro defensivo de la Europa occidental, ha dicho en una conferencia de prensa el jefe de los republicanos en la Cámara de los Representantes, Joseph W. Martin Jr., a su regreso de un viaje alrededor del mundo. «España —agregó Martin— tiene más de 100.000 hombres en su ejército y hay que reconocer que la administración norteamericana no ha sido todo lo diligente que debiera en este caso. Se ha concedido a muchas naciones del mundo el que sus técnicos vinieran a los Estados Unidos para aprender a mejorar la producción, sin que los técnicos españoles hayan podido hacerlo todavía». España —terminó diciendo el líder republicano— necesita maquinaria pesada, radar y material moderno para que pueda ser un factor importante en la defensa contra el comunismo.—Efe.

CONCLUYE LA MONTANERA

LOS VENDAVALES DE NOVIEMBRE HAN RECORTADO ALGO LA CAMPAÑA

En Extremadura y en Andalucía se halla a punto de concluir la campaña de montanera incluso en las dehesas que han tenido abundancia de bellota. En aquellas otras donde hubo menos fruto, puede darse por concluida. Se hubiera prolongado aún más el cebo del ganado porcino por ese sistema, si los vendavales de noviembre no hubieran echado al suelo gran cantidad de aquel pienso.

Desde luego se ha cebado mayor número de cerdos que el que se calculó en octubre, habiendo influido en ello la suavidad del tiempo, con excepción del periodo de los pasados grandes temporales. En general, la campaña concluye con resultados satisfactorios, más para los dueños de ganado que para los de los encinares, porque debido a la abundancia de productos agrícolas para la ceba a precios perfectamente soportables si los comparamos con los que han venido rigiendo y rigen en la actualidad, los de reposición han estado por debajo de los que predominaron en las dos campañas precedentes a causa de haberse manifestado ahora menos competencia para colocar parras en las dehesas. Ha ocurrido, aunque en menos escala, algo semejante a lo sucedido en la cuestión pastos, que este año no han sido disputados, con lo cual muchas subastas de estos últimos han quedado desiértas o han tenido que efectuarse la adjudicación de las mismas por debajo de los tipos de tasación.

Drama de celos

ZARAGOZA, 21.—En el tercer piso del número dos de la Avenida de Madrid se ha registrado un drama de celos entre Francisco Sancha Sánchez Prieto, de 51 años de edad, y Mercedes Ménguez González, de 35. El primero hizo varios disparos sobre Mercedes, que resultó muerta. Después intentó suicidarse. Se produjo lesiones graves con arma blanca.—Cifra.

Muere en accidente de automóvil una nieta de Albéniz

MADRID, 25.—Han perecido en la mañana de hoy, víctimas de un accidente de automóvil, la señorita Cecilia Albéniz, de 25 años de edad, nieta del famoso compositor del mismo apellido, y la señorita Huguet Violla, de 21 años. En el mismo accidente resultó gravemente herido el subdito norteamericano don Eugene Bert Gordón. El desgarrado accidente se produjo en el hectómetro uno, kilómetro veintidós de la carretera de Madrid a Irún, término de San Sebastián de los Reyes. El automóvil matrícula TT 171-T-1, en que viajaban las víctimas, chocó con un camión de la Compañía Harinera que iba en dirección opuesta, y el primer vehículo quedó destruido. Los cadáveres de Cecilia Albéniz y Huguet Violla fueron trasladados a Madrid. El herido, que conducía el automóvil, pasó al hospital provincial.—Cifra.

El señor Lojendio, herido

SEGOVIA, 21.—Cuando se dirigían a San Sebastián en automóvil esta mañana, por la carretera de Francia, el director general de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Juan Pablo de Lojendio, y su hermano Luis María, jefe de la Oficina de Información Diplomática, al llegar a las proximidades del pueblo de Honrubia de la Cuesta el vehículo sufrió un accidente, del que resultaron con contusiones en la cabeza y en un pie don Juan Pablo y con contusiones en la cabeza y otras partes del cuerpo don José María y el chófer. El alcalde de Honrubia puso al hecho en conocimiento del gobernador y éste se trasladó inmediatamente al lugar del suceso. Se pidió a Madrid un coche para los señores Lojendio, que continuaron viaje a San Sebastián, ya que las heridas de ambos son de escasa consideración.—Cifra.

Giménez Caballero, Premio Nacional de Periodismo, «Francisco Franco»

Ministerio de Información y Turismo.—Dirección General de Prensa.—Premios Nacionales de Periodismo «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera».

Con fecha 21 de diciembre de 1951 se ha reunido el Jurado de los Premios Nacionales de Periodismo «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera». El citado Jurado adoptó los siguientes acuerdos: Primero.—Otorgar el Premio Nacional de Periodismo «Francisco Franco», que ha versado sobre «El reinado de los Reyes Católicos en su conjunto o sobre alguno de los episodios, aspectos o figuras del mismo», a los artículos firmados presentados por don Ernesto Giménez Caballero.— Segundo.—Declarar desierto el Premio Nacional de Periodismo «José Antonio Primo de Rivera».

Rafael García Serrano premio «Domund»

MADRID, 21.—Los jurados constituidos para la adjudicación de los premios de Prensa y Radio «Domund 1951», han concedido los premios de artículos a don Rafael García Serrano, por su artículo «Invitación a la aventura», publicado en «Arriba»; don S. Iturbe, por su trabajo «Los olvidados de Somerset Maugham», en «La Voz de España», de San Sebastián; a la señorita Isabel González Ruiz, por su trabajo titulado «Domund», publicado en el semanario «Escuela Española» y por los reportajes de don Antonio Ortiz Muñoz, publicado en «Ya»; don Gerardo Rodríguez, en «Arriba»; don Felipe G. Albéniz, en «Informaciones».

Los premios de Radio ha sido

Se acercan las Navidades...

YA ESTAS PENSANDO EN PROCURAR QUE NADA FALTE EN TU HOGAR ESOS DIAS HAS PENSADO EN LOS HOGARES QUE CARECEN DE LO MAS NECESARIO?

HOY SALE, HOY EL "GORDO DE NAVIDAD" NO SIEMPRE FUE TAN GORDO

De los 160.000 reales de 1814 a los setenta y cinco millones de pesetas de hoy Madrid y Barcelona han sido las ciudades más favorecidas en este tradicional sorteo

HOY vive el noventa y cinco por ciento de los españoles pendiente de lo que harán o no harán si el premio mayor de la Lotería Navideña le correspondiese. Es todo un mundo de ilusiones, para todas las edades, sexos y categorías que puede adquirirse en ocasiones, hasta por muy módico precio. Muchacha hay que jugando dos reales en el número 13.013 se pasa más de una noche en blanco pensando lo que será de su vida si el premio «gordo» le correspondiese. Pero, ¿qué mundo de ilusiones podría pagarse a más barato precio?

Y no olvidemos que, a tenor de los tiempos, el premio mayor de la Lotería de Navidad, el suspirado «gordo» no siempre tuvo la elevada cuantía de setenta y cinco millones de pesetas a que, la persona que hoy pueda desprenderse de diez mil pesetas en un simple y puro azar, puede aspirar conseguir.

Olvidando la primitiva Lotería, aquella de los números «extracción fijos», de los «ambos» y de los «ternos», y de otras múltiples combinaciones, por las que unas veces debía contentarse el ganador con unos cientos de reales y otras, excepcionales, alcanzar como en las históricamente conocidos verdaderas fortunas, capaces de dificultar la normal administración del Estado a la hora de hacer efectivas estas ganancias. Vamos a referirnos únicamente a los premios que en estas fechas navideñas se han venido adjudicando a los premios mayores o «gordos» de la moderna Lotería Nacional.

Se inició ésta en Cádiz durante la Guerra de la Independencia. El primer sorteo de Navidad efectuado en Madrid tuvo lugar el año 1814. El premio, considerable en concordancia con el valor que entonces tenía el dinero, sólo alcanzaba la cifra que hoy nos parece risible de 160.000 reales.

A partir de 1825 el premio «gordo de Navidad» se elevó en cuantía hasta cuatrocientos mil reales. En esta cifra permaneció estancado veinte años, hasta el de 1845, en que este suspirado premio comenzó a redondear su sonido con la cifra entonces de ensueño de un millón... de reales. Este millonaje de reales sirvió de señuelo alentador de inagotables ilusiones durante otro plazo de veinte años. Al final de los mismos, las alteraciones monetarias, las crisis y la subsiguiente elevación de subsistencias la hacían casi despreciable.

De golpe y porrazo, en 1865, la cuantía del premio mayor en la Lotería de Navidad se elevó nada menos que a seis millones de reales, cifra que, para aquellas calendas, significaba lo que hoy pudiera llamarse un verdadero fortunón. Durante doce años muchos españoles suspiraron por los seis millones de reales. Implantada en 1868 la peseta como moneda nacional, a partir de 1877 el premio «gordo» se redondeó a dos millones de la nueva moneda —ocho millones de reales, seguirían diciendo nuestros

abuelos durante muchos años—, que tampoco era cifra despreciable en aquellos tiempos en los que rica se consideraba a la persona que tenía más de diez mil duros de capital.

En 1878 el «gordo» se elevó a dos millones y medio de pesetas. Trece años más tarde la cifra fue de tres millones: en 1900, de cinco; en 1907 de seis. Doce años más tarde en 1919 comenzaron a adjudicarse siete millones y medio al número premiado en el sorteo navideño. (Al año siguiente fueron doce los millones con que culminaba el chaparrón de millones que la Lotería esparcía por el ámbito nacional. Desde 1921 los millones del «gordo» comenzaron a ser los tradicionales quince. A partir de aquellas fechas la cuantía del premio sólo ha venido variando en el crecimiento de las series puestas en circulación.

Madrid y Barcelona, las dos poblaciones que en mayor afluencia contaron a lo largo de la histo-

La catedral más grande del mundo

El cardenal brasileño Jaime Carrdeal Cámara, acaba de encargarse al arquitecto austriaco Clemens Hemeister una catedral rascacielos, que será la más grande del mundo.

Esta catedral, que será edificada en Rio de Janeiro será igualmente la más moderna. En la intención del arquitecto, dicha catedral debe realizar una síntesis de todas las catedrales construidas a través de los siglos. El campanario, con una altura de 170 metros, será el más alto del mundo. Hemeister está acostumbrado a las realizaciones grandiosas. Fue él quien a petición de Atatürk hizo los planos de Ankara. Fue arquitecto real de Suecia y ha construido ya en el Brasil, en Bello Horizonte, un gran templo de doce mil plazas.

Pesquero perdido

LA CORUÑA, 21.—Desde la madrugada del miércoles pasado no se tienen noticias de la lancha motora pesquera «Santa Ana número 2», con base en Sillero, que tripulaban diez pescadores, todos de la localidad citada. La embarcación salió en la madrugada del miércoles cargada de pescado desde la boca de la ría de Sillero, con dirección a La Coruña. Parece que el estado del mar no era muy tranquilizador, y el patrón eligió la ruta más peligrosa por ser la más corta. En los puertos del litoral no se tiene noticia alguna de la suerte que haya podido correr la lancha motora.—Cifra.

ANUNCIANTES

Ofrecemos grandes descuentos en la publicidad que nos destinen a nuestra cadena de diarios. Bollette informes a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7. Teléfono 1970.



—Pero, ¿cómo se mete usted ahí, sin pertenecer a la Compañía?
—¡Calle, hombre! ¿No ve que por allí viene mi sastre?

Para no tener la naviz roja

El «British Medical Journal» ha dado en su último número un consejo práctico a uno de sus lectores, al que se le puso la nariz roja. Dice el citado periódico: «Suprime las comidas con especias. No coma chocolate. Añade que también puede ayudar a este tratamiento la aplicación sobre la nariz, todas las noches, de una loción a base de calamina, que es una mezcla de zinc, plomo y estaño, que también se emplea para que el hierro no se oxide».